

习近平在马来西亚媒体发表署名文章

# 让中马友谊之船驶向更加美好的未来

## 千年结好 以心相交

——习近平主席亲自推动中马友好结出累累硕果

4月15日，在赴吉隆坡对马来西亚进行国事访问之际，国家主席习近平在马来西亚《星洲日报》、《星报》、《阳光日报》发表题为《让中马友谊之船驶向更加美好的未来》的署名文章。（据新华社吉隆坡4月15日电）

“中国同马来西亚是千年结好的邻居、以心相交的朋友、合作共赢的伙伴。”习近平主席如此评价两国间的深厚友谊。从郑和七下西洋、五次驻节马六甲的历史佳话，到新时代中马人文交流的丰富内涵，重温习近平主席讲述的中马友好故事，聆听马来西亚朋友的心声，更加深刻感受到中马之间“切水不断”的特殊情谊。（据新华社吉隆坡4月15日电）



扫码阅读  
全文>>>



扫码阅读  
全文>>>

《求是》发表习近平重要文章

# 加快建设文化强国

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快建设文化强国》。

文章强调，党的十八大以来，我们坚持把文化建设摆在治国理政突出位置，作出一系列重大部署，形成新时代中国特色社会主义思想，推动文化建设在正本清源、守正创新中取得历史性成就，社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

文章指出，建设文化强国，事关中国式现代化建设全局，事关中华民族伟大复兴大业，事关提升国际竞争力。我们要锚定2035年建成文化强国的战略目标，坚持马克思主义这一根本指导思想，植根博大精深的中华文明，顺应信息技术发展潮流，不断发展具有强大思想引领力、精神凝聚力、价值感召力、国际影响力的新时代中国特色社会主义文化，不断增强人民精神力量，筑牢强国建设、民族复兴的文化根基。

文章从5个方面对加快建设文化强国作出部署。第一，坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路。这条道路最本质的特征，就是坚持党的领导。必须把党管宣传、党管意识形态、党管媒体、党管互联网原则落实到位，提升信息化条件下文化领域治理能力，在思想上、精神上、文化上筑牢党的执政基础和群众基础。要坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，发展面向现代化、面向世界、面向未来的，民族的科学的大众的社会主义文化。紧紧围绕建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，坚持以社会主义核心价值观为引领，不断构筑中国精神、中国价值、中国力量，发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化。

第二，着力激发全民族文化创新创造活力。文化的生命力在于创新创造。要落实党的二十届三中全会部署，坚持把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一，把激发创新创造活力作为深化文化体制机制改革的中心环节，加快完善文化管理体制和生产经营机制。改进文艺创作生产服务、引导、组织工作机制，孕

育催生一批深入人心的时代经典。积极营造良好文化生态，推动文化创新创造活力持续迸发。探索文化和科技融合的有效机制，实现文化建设数字化赋能、信息化转型。

第三，始终坚持文化建设着眼于人、落脚于人。文化强国之“强”最终要体现在人民的思想境界、精神状态、文化修养上。要提升文化服务和文化产品供给能力，增强人民群众文化获得感、幸福感。重视发挥文化养心志、育情操的作用，涵养全民族昂扬奋发的精神气质。把育人人才、建队伍作为重要而紧迫的战略任务，建设一支规模宏大、结构合理、锐意创新的高素质文化人才队伍。

第四，在创造性转化和创新性发展中赓续中华文脉。高扬中华民族的文化主体性，把历经沧桑留下的中华文明瑰宝呵护好、弘扬好、发展好，是当代中国共产党人的历史责任和神圣使命。要坚持古为今用、推陈出新，坚持创造性转化、创新性发展，深入挖掘和阐发中华优秀传统文化的精神内涵，用马克思主义激活中华优秀传统文化中的优秀因子并赋予其新的时代内涵，发展新时代中国特色社会主义文化。秉持敬畏历史、热爱文化之心，坚持保护第一、合理利用和最小干预原则，推动文化遗产系统性保护和统一监管。健全文化遗产保护传承体制机制。

第五，不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。当前，世界百年变局加速演进，国家文化影响力竞争也日趋激烈。作为负责任大国，我们必须更加主动地宣介中国主张、传播中华文化，展示中国形象。要推进国际传播格局重构，构建多渠道、立体式对外传播格局。强化用文化同世界对话的理念，广泛开展形式多样的国际人文交流合作。更加积极主动地学习借鉴人类一切优秀文明成果，创造一批熔铸古今、汇通中外的文化成果。

文章指出，建设文化强国是全党全社会的共同任务。要加强党中央对宣传思想文化工作的集中统一领导，完善文化建设领导管理体制。各级党委和政府要把文化建设摆在突出位置，切实加强组织领导，汇聚起文化强国建设的强大合力。

## 上海320米空中观景台开放

4月14日拍摄的白玉兰观景台（无人机照片）。4月15日，位于上海白玉兰广场顶层的The Stage白玉兰观景台正式对外开放，市民游客可在320米高度，全景式欣赏充满魅力的城市天际线。（新华社发）



## 新污染物源头防控加强

据新华社北京4月15日电 记者15日获悉，生态环境部近日发布《关于加强重点行业涉新污染物建设项目环境影响评价工作的意见》，强化新污染物源头防控。

有毒有害化学物质的生产和使用是新污染物的主要来源。生态环境部环境影响评价与排放管理司有关负责人介绍，目前我国新污染物治理处于起步阶段，还面临管控范围不清晰、相关标准体系不健全、管控手段缺乏等问题，在环评中全面开展新污染物评价可依托的管理和技术支撑不足。因此，要明确哪些新污染物应纳入环评，对于尚无标准管控的新污染物应该如何评价、如何有效管控等。

此次发布的意见将评价重点放到重点行业和具备相关标准或监测方法的新污染物上。重点关注的行业为石化、涂料、纺织印染、橡胶、农药、医药等六个行业。重点关注的污染物，为重点管控新污染物清单、有毒有害污染物名录、优先控制化学品名录以及《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》附件中已发布环境质量标准、污染物排放标准、环境监测方法标准或其他具有污染治理技术的污染物。

此外，意见对环境质量标准和相应监测方法的新污染物，提出对区域环境质量进行现状监测、评价、预测等要求。对尚无环境质量标准但有监测方法的新污染物，开展日常监控和监测。

## 三河牌匾“禁色”风波暴露出官僚主义顽疾 基层治理切忌拍脑袋决策

新华时评

近日，河北省三河市商户牌匾禁用红蓝黑底色，甚至医院“红十字”也被改成绿色，引发广泛关注。目前廊坊市联合调查组已对三河市委主要负责人免职处理，并责成三河市委、市政府深刻反思，汲取教训，全面整改。

牌匾“禁色”风波折射出基层治理的简单粗暴作风，暴露出官僚主义顽疾，值得深刻反思。牌匾虽小，却关乎民生。牌匾是商户的“脸面”，红蓝黑底色被禁，商户一头雾水；整改口头通知，执法随意任性。如此“一刀切”，以个体自身感受打破常识逻辑，结果是既损害了商户的利益，也降低了政府的公信力。

基层治理，切忌拍脑袋决策。三河市出台规划，美化环境、提升品位初衷无可厚非，然而，广泛征求群众意见是必要之举。本是指导性文件，又怎能机械强制执行？闭门决策，注定脱离实际；简单粗暴，必然引发民怨。

城市与街巷之美，美在多元、美在活力。无视商户意愿，“一刀切”式整治、拆除牌匾，只会搞得城市面貌千篇一律，群众怨声载道。三河牌匾“禁色”风波本质上是不走群众路线，搞“面子工程”，是政绩观错位和权力的滥用。“坐而论道”“闭门决策”“强加意志”“整齐划一”“马上见效”……某些基层领导干部的官僚主义作风不彻底整治，带来的结果是此类折腾就难以根除。

当前，全党上下正在开展深入贯

彻中央八项规定精神学习教育，这一事件再次提醒：各级党员干部必须力戒虚功、务求实效，坚持从实际出发，把作风建设做扎实、做到位。

好的营商环境不是靠在招牌上涂涂抹抹，在文件上勾勾画画，而是靠一点一滴扎扎实实干出来的，是靠“无事不扰、有求必应”服务出来的。政府要善于倾听市场声音，把“商家的呼声”转化为改革的举措，帮助企业增强信心、轻装上阵、大胆发展。

各地各部门要以三河牌匾“禁色”一事为鉴。多要“里子”，少图“面子”；多些“脚底泥”，少些“拍脑袋”；多些“深入基层”，少些“坐镇机关”。做人民公仆，就是要听民意、解民忧、汇民智、聚民心，踏踏实实走好群众路线。

（新华社石家庄4月15日电）

## 我国通缉三名美国国家安全局特工

据新华社哈尔滨4月15日电 记者15日从黑龙江省哈尔滨市公安局获悉，为依法严厉打击境外势力对我网络攻击窃密犯罪，切实维护国家网络空间安全和人民生命财产安全，哈尔滨市公安局决定对3名隶属于美国国家安全局(NSA)的犯罪嫌疑人凯瑟琳·威尔逊(Katheryn A. Wilson)、罗伯特·思内尔(Robert J. Snelling)、斯蒂芬·约翰逊(Stephen W. Johnson)进行通缉。

前期，“2025年哈尔滨第九届亚冬会”遭受境外网络攻击事件经媒体报道后，引发广泛关注。国家计算机病毒应急处理中心和亚冬会赛事网络安全保障团队，及时向哈尔滨市公安局提交了亚

冬会遭受网络攻击的全部数据。哈尔滨市公安局立即组织技术专家组成技术团队开展网络攻击溯源调查。在相关国家支持下，经技术团队持续攻坚，成功追查至美国国家安全局(NSA)的3名特工和两所美国高校，参与实施了针对亚冬会的网络攻击活动。

调查发现，美国国家安全局(NSA)赛前攻击行为主要集中在亚冬会注册系统、抵离管理系统、竞赛报名系统等重要信息系统，这些系统用于赛前开展相关工作，保存有大量赛事相关人员身份敏感信息，美国国家安全局(NSA)意图利用网络攻击窃取参赛选手的个人隐私数据。同时，美国国家安全局

(NSA)针对黑龙江省内能源、交通、水利、通信、国防科研院校等重要行业开展网络攻击，意图破坏我关键信息基础设施引发社会秩序混乱和窃取我相关领域重要机密信息。

经持续攻坚溯源，哈尔滨市公安局成功锁定了参与网络攻击亚冬会的美国国家安全局(NSA)3名特工。进一步调查发现，该3名特工曾多次对我国关键信息基础设施实施网络攻击，并参与对华为公司等企业的网络攻击活动。技术团队同时发现，具有美国国家安全局(NSA)背景的美国加利福尼亚大学、弗吉尼亚理工大学也参与了本次网络攻击。

## 菲海警船危险接近中南舰 妄图“碰瓷”摆拍抹黑我方

在无预告情况下4次穿越我舰行驶航线，并突然危险接近我海警舰。在我海警多次喊话警告和规制下，菲海警船驶离我舰。事后，菲方罔顾事实、颠倒是非，在媒体平台发声炒作，制造舆论话题热点。

中国海警方面表示，菲方行径严重违法违反国际法相关规定和海上避碰

规则，以危险方式非法接近我正常航行的海警舰，威胁我方人员及船只安全，我方操作专业规范、正当合法，责任完全在菲方。面对菲海警船挑衅“碰瓷”，中国海警将一如既往地予以坚决反制，进一步加强有关海域管控力度，坚定捍卫国家领土主权和海洋权益。



## 广交会开幕

有“中国第一展”之称的广交会迎来第137届。4月15日开幕的本届广交会参展企业约3.1万家，其中出口参展企业首次突破3万家，吸引超20万名境外采购商预注册。第137届广交会4月15日至5月5日在广州分三期举办，分别以“先进制造”“品质家居”“美好生活”为主题，共设55个展区、172个产品专区，并首次增设服务机器人专区、首次新设集成房屋专区。

4月15日，境外采购商在广交会上留影。（新华社发）



## “雪龙2”完成南大洋秋季科考

3月29日，科考队员在“雪龙2”号舰甲板进行浮游生物垂直网作业。北京时间4月12日，随着最后一次拖网作业结束，我国首次南大洋秋季科考任务圆满收官。中国第41次南极考察队副领队、南极俄罗斯海联合航次首席科学家何剑锋介绍，本次大洋调查共作业16天，来自9个国家的科考队员在特拉诺瓦湾冰间湖、艾斯林浅滩和罗斯海西侧底层水外流区等生态热点区，围绕秋季弱光条件下驱动生态系统的能量来源以及生物群落的越冬策略等科学问题开展了一系列综合调查。（新华社发）

**全城通** 分类信息

生活资讯 求职招聘  
房屋租售 车辆买卖  
教育培训 商务服务

报名地址：无锡市太湖新城金融二街1号（海岸城旁）  
服务热线：81853027  
城中服务地址：无锡市学前东路1号  
服务热线：9050110、13961806872 QQ：1556902204

**遗失启事**

- 无锡碧吉幕品牌管理有限公司遗失食品经营许可证（许可证编号：JY13202130350726）正副本，声明作废
- 无锡市永宁庵遗失由无锡市惠山区民族宗教事务局颁发（统一社会信用代码为713202060618673450）的宗教活动场所登记证副本，证书颁发日期为2017年8月9日，声明作废